

Технологии, которые сложно выучить по учебнику

Именно так охарактеризовал бережливые технологии ректор Кубанского ГАУ Александр Трубилин, и он состоялся семинар "Бережливые технологии - инструменты и методы повышения производительности труда и эффективности процессов".

КубГАУ стал учебной площадкой не случайно, именно в нашем университете существует учебный класс Toyota Engineering Corporation, в котором передают свои знания преподаватели кафедры менеджмента. Данные занятия проводились для представителей компаний основных сфер жизнедеятельности.

С приветственным словом обратился ректор КубГАУ А.И. Трубилин. Он рассказал об истории центра "бережливых технологий" университета и отметил уникальность созданной площадки для обучения бережливым технологиям: «В 2012 году началась наша история ра-

боты с бережливыми технологиями, когда наши студенты при поддержке фонда «Вольное дело» и японского центра «Кайдзэн» проходили обучение и реализовывали кайдзэн-проекты на предприятиях. И уже в 2014 году мы открыли первый на юге России сертифицированный учебный класс «Тойота Инжиниринг Корпорейшн», что дало возможность преподавателям делиться практическими знаниями со студентами».

Также заместитель губернатора Краснодарского края Игорь Галас подчеркнул важность таких мероприятий: «Недавно Дмитрий Анато-



левич Медведев с командой министров рассматривал государственную программу повышения производительности труда и содействию занятости – это приоритетный государственный проект, одним из элементов которого является внедрение на предприятиях бережливого производства. Необходимо, чтобы бережливость стала принципом жизни. Сегодня у вас есть уникальная возможность лично познакомиться с этим».

После приветственных слов почетных гостей участники семинара прослушали лекцию о ценностях и потерях, которую прочитал старший преподаватель кафедры менеджмента Вадим Мирончук. Как известно, теория мертвя без практики, именно поэтому вслед за получением

полезной информации представителям компаний была предоставлена возможность проявить себя в активной деятельности. В КубГАУ в классе «Тойота Инжиниринг Корпорейшн» существует несколько лин-тренажеров. На примере уменьшенного производственного процесса участники учатся сокращать издержки времени, применяя различные принципы бережливых технологий. Лишь за час, проведенный в учебном классе, удалось сократить время на изготовление одного товара более чем в 1,5 раза!

Также преподаватели кафедры менеджмента Светлана на Сычанина и Юрий Шолин познакомили участников семинара с методами повышения эффективности произ-

водственных процессов и способами вовлечения персонала в процессы улучшения организации.

Светлана Сычанина, доцент кафедры менеджмента: «Очень хотелось бы отметить активное участие всех представителей компаний. Они действительно были заинтересованы как теоретическими аспектами, так и применением знаний на практике. Большое количество различных вопросов о бережливых технологиях является показателем того, что наша деятельность не напрасна».

По окончании учебной деятельности первый заместитель министра экономики Краснодарского края Андрей Палий и первый проректор КубГАУ Сергей Резниченко в торжественной обстановке

вручили сертификаты участникам семинара. Они поблагодарили представителей организаций за активное участие и пожелали продолжать развитие в будущем.

Участники семинара выражали благодарность организаторам мероприятия, вузу и преподавателям учебного класса. Александр Кирий, экономист ООО фирма «Калория»: «Я окончил экономический факультет КубГАУ в 1985 году и могу сказать, что вуз стал по-настоящему новаторским. Наличие учебного центра по «Бережливым технологиям» и создание обучающего класса свидетельствует об этом. Сегодняшний день позволил освежить знания в области научной организации труда, такой предмет был у нас в университете. Очень полезная информация была получена по предотвращению издержек. Некоторые методы мы уже применяем на нашем предприятии. Спасибо за возможность познать что-то новое и снова почувствовать себя студентом».

За 8 часов, проведенных в университете, японские слова «кайдзэн», «канбан», «муда», «мурни» и многие другие стали знакомыми и понятными. Если Вы также хотите узнать значения этих терминов, заходите на сайт www.leankubsau.ru

Екатерина Сычанина,
наш корреспондент



5 мифов об учебе в университете

Экзамены позади, больше никаких ужасов ЕГЭ, изматывающего ожидания результатов и мучительного выбора будущей профессии. А также соблазнительные рассказы о сумасшедших вечеринках, веселой студенческой жизни и крутых лекциях вместо надовещих уроков. Но не все так гладко. К сожалению, учеба в университете не особо похожа на идеальные сцены из подростковых комедий.

1. От сессии до сессии живут студенты весело

Нет. От сессии до сессии живут студенты с кучей домашних работ, рефератов и исследований.

Более того, некоторые лекции случаются раз в две недели, и задания дается примерно следующее: «Напишите к будущему занятию эссе на 40 страниц». Допуск к сессии будет осуществляться на основе сданных работ». И таких предметов 2-3 за семестр.

Да, сами задания меньше (и то, зависит от вуза), но они становятся куда более громоздкими. И решебники к ним нет, а преподаватели, как правило, знают программы антиплагиат.

2. Интересные и полезные предметы

В большинстве вузов преподаватели меняются каждый семестр, а профильные дисциплины появляются к 3-4 курсу.

Да, в университете будущие физики не збутят даты русско-турецких войн и годы правления Петра. Но журналисты вполне могут получить полгода бухучета и пару лет экономики, а юристы будут изучать литературу и естествознание.

3. Крутые преподаватели
Поверьте, если профильные дисциплины будут вести настоящие фанаты своего дела. И круто, если не захочется спать на занятиях хотя бы у 3-5 лекторов.

Субъективное мнение о

предмете и предвзятое отношение к студентам никто не отменял.

4. Удобное и свободное расписание

Да, иногда в отсутствие первой пары можно хорошенько выпиться. А еще могут поставить факультатив в пять вечера. И попробуй не пропустить.

История с прогулами в большинстве вузов карается жестко, вплоть до исключений. Некоторые преподаватели старательно отмечают все 100-150 человек на лекции. Вряд ли это прибавит тебе баллов при сдаче экзамена.

5. Общение, новые друзья и вечерики

Не все так просто и с коммуникацией, даже если после 4-6 пар и всех написанных рефератов и лабораторных остается желание круто прости время.

Само собой, общаться никто никому не мешает и не запрещает, но большую часть времени все равно приходится проводить со своей группой. Да, на лекциях смешиваются потоки и факультеты, но все организационные моменты и 90% времени вас окружает 10-30 одногруппников.

Так что лучше сразу с ними подружиться.

Студенческие годы чудесные и прекрасные, и, конечно, университет — это огромный шаг наставческой взрослой жизни. Но не стоит забывать, что это еще и куча ответственности и самодисциплины (в отличие от школы, тут нет классного руководителя, который поможет решить проблему).

<https://mel.fm/blog/marina-morozova/53142-5-mifov-ob-uchebre-v-universitete>

Собрали медальный урожай

В Санкт-Петербурге состоялась XXVI Международная агропромышленная выставка «Агрорусь»: это агропромышленный конгресс, пленарные заседания, конференции, круглые столы, семинары, совещания, презентации зарубежных и российских компаний, бизнес-встречи, мастер-классы для представителей малого агробизнеса и индивидуальных сельхозпроизводителей.



В этом году в выставке приняли участие более 1300 организаций, а за период проведения ее посетили более 115000 человек. На открытии присутствовали руководители крупных аграрных регионов, в том числе делегация Краснодарского края.

В своем приветствии министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Федор Дерека подчеркнул, что на Кубани в этом году намолочено рекордное количество зерновых и зернобобовых культур — 10,6 млн тонн, край динамично развивается в отрасли АПК, и ему

также крае сретемство.

В рамках выставки проходил конкурс «Золотая медаль», где сотрудниками университета — начальником отдела организации и мониторинга научной деятельности Аркадием Моисеевым и доцентом кафедры технологии хранения и переработки животноводческой продукции Антоном Нестеренко были представлены семь проектов учеников Кубанского ГАУ.

Кроме того, на площадке выставки проходил круглый стол, посвященный новому туристическому направлению. Специалисты обсудили актуальное положение дел на рынке агротуристических услуг, перспективы развития этого сектора в условиях современной экономики, опыт регионов в развитии агротуризма.

По результатам отбора кон-

курсной комиссии были получены следующие результаты:

— золотой медалью награжден проект «Технология производства колбасной продукции с применением функционально-технологической добавки и белково-жировой эмульсии на основе растительного сырья», руководитель — доцент кафедры технологии хранения и переработки животноводческой продукции Антон Нестеренко;

— золотой медалью награжден проект «Ликвидация и профилактика африканской чумы свиней на территории Краснодарского края», руководитель — профессор кафедры технологии хранения и переработки животноводческой продукции Александр Лысенко;

— золотой медалью награжден проект «Применение фитопрепаратов для повышения иммунобиологической резистентности организма крупного рогатого скота», руководитель — профессор кафедры микробиологии, эпизоотологии и вирусологии Нино Гугушвили;

— золотой медалью награжден проект «Функционально-адаптированная пробио-

Ольга Крикляк,
наш корреспондент

